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Megjelenik mindetzap a vasárnapokat 
követő napok kivétejévet 
Dr. VUCHETICH ENDEE 

vezetésével 

SZINGAPUR 
Szingapur minden pillanatban bekövetkezhető el- 

astével India, az angolok saját bevallása szerint is a 
eepozdasabb brit gyarmat, elveszti egyetlen komoly 
biztositékát és a brit világbirodalom egyik legfonto- 
abb ütőere megpattan. A japánoknak pedig egy csa- 
ásra ölébe hull ezen kincses birodalomhoz vezető 

kapu kulcsa. Es aligha tételezhető föl, hogy a győzők 
z angoloknak India ugyancsak ázsiai népével szem- 

ben gyakorolt embertelen, elnyomó politikáját to- 
vábbra is némán fogják türni. Londonban pedig ismét 
nagy viták lesznek, a parlamentben addig fognak ve- 
szekedni, mig ennek a vereségnek a bünbakját is meg- 
Oálják, aki ugyanarra a sorsra jut majd, mint ami- 
iven sorsra norvégiai, dünkircheni és krétai elődei 
iutottak. A parlament első dührohamát azonban ko- 
moly gyász fogja követni. Egyszerre ráeszmélnek 
majd, hogy hiába költöttek Szingapur hatalmas erő- 
ditményeinek épitésére közel tiz milliárd font ster- 
ünget, hiába öltek a sziget viz- és villanyműveibe, va- 
lamint egyéb herendezéseire kerek másfél milárdot, 
hiába hoztak oda ezer nehézség árán egy hatalmas, 
50.000 tonnás uszódokkot és hiába birkóztak meg a 
horribilis földmunkákkal, melyek lehetővé tették, 

hogy az aránylag kis területü - mindössze 40 kiló- 
méter hosszu éz harminc kilóméter széles - sziget 

iszapos talaja a világ legmodernebb és leghatalma- 
sabb erődmüvét megtartsa. 

Csak iszap és mocsaras dzsungel volt a sziget, 
amikor ott Sír Stamford Raffles egy napsütéses reg- 
gelen anno 1818 az Union Jaek lobogóját kitüzte és 
szigetet egyszerüen brit területnek nyilvánitotta. Sir 
tamford Ratffles tipikus angol és főleg jó kereskedő 
1t. Kormányának küldött jelentésében a következő- 

et irta: „Földrajzi fekvését és helyi adottságait ille- 
őleg az uj állomás minden elképzelhető előnnyel és a 

Kinába vezető tengeri ut mentén pompás kikötővel 
rendelkezik, melynek minden előfeltétele megvan ah- 
oz, hogy a hajózás védelmét megkönnyitse. Minder 
lajonak, amely ezen az uton akar áthaladni, a part- 
ól kevesebb, mint fél mérföldnyire zászlónk előtt 

ell elhaladnia. Ez a hely stratégiai és kereskedelem- 
kai szempontból egyaránt nagyobb értéket kép- 

el egész kontinenseknél." Sir Raffles nem csaló- 
ett. Szingapur birtokában Anglia számára már csak 

ekjáték volt az Északon, a Maláji-félszigeten 
é előretörés és a malakkai brit gyarmat megala- 
ása 
Az angol parlamentnek 1837-ben hozott határo- 
Szingapur történelmében fordulópontot jelentett. 

zingapurból a brit imperium fellegvárának, legna- 
Db és legerősebb erődjének, India bevehetetlen 

ástyájának, végül Hongkonggal és Port Darvinnal 
ütt Ausztrália védőmüvének kellett lennie. Ezer 
rnök kelt utra Délkelet-Azsiába hogy ezt a hatal- 

müvet megalkossa. Egész hegyeket hordattak 
tettek a feneketlen mocsarakba a technikának 

itőműüvészetnek ezek a mesterei. Nyolc millió 
éter föld kellett hozzá, hogy a massziv beton- 

illéreket az iszapos talaj megbírja,. Megépitették a 
et a szárazfölddel összekötő hatalmas töltést is, 

elyen át vasut s autóstráda vezet a Maláji-félsziget 
elsejék. Szingapurban vannak a világ leghatalma- 
b cinnkohói, jelentős ipari tényezőt képviselnek 

Ziarul Comuzttatti Maghiare din Románia A Romániai Magyar Népközösség lapja 

A tűzérség 

számára a Csendes-óseánon. 

no 

A sikeres partraszállás alkalmával nagy japán erők érkeztek a szigetre. A 1 
lámai után a 
tettek partra és nyomban megkezdték a hóditott te- 
rület megtisztitását. Mialatt a 
szálltak, a tüzérség heves zárótüzet inditott az ellen- 
ség ellen. A Domel-iroda legujabb jelentése szerint 

az olasz német légierő a Földközi- 
részén a következő veszteségeket ok 

versitáfii din Cluj 

Sibiu 

A Timis-Torontal-i törvényszék bejegyzési azáma ő, 
(Dos. No. 834/1938) 

Dr. VAÁRNAY ELEMEE 
felelés szerkesztő taara 

stratégiai terveiket. Mint valami százlábu szörny, 
tégiai t 

máz Szorabajáról szépen hangzó é áva má 

: 
rn a sSzéepen hangzó mesét. Jáva má- 

ekvné a bir tokukba Hongkongot, Manilát, sodik legnagyobb városa ezel szerint az angolok dél- Wake és Midway szígetét, Penangot és Sa- keletázsiai követelményeinek éppen ugy megfelet 
tawakot, az amerikai flotta összekötő vonalát, mely-mint a valóság 1 t 

ot 
gal világkeresk nek előörse Szingapur volt." Az egész világ ámulva ur. ; nézi a japánok villámgyors elényomulását. Szingapur csaknem teljesen be van keritve, csupán Szumátra felől áll még nyitva az ut. Má i Maár maguk az angolok is felhagytak a sziget védelmi lehetőségének minden reményével és máris hozzáláttak hogy otthon az anyaországban ugy állitsák be a dolgot, mintha Szin- gapur, az eddig száz százalékig fontos kereskedelm: és hadászati központ, minden nehézség nélkül pó- tolható lenne. Az angol-amerikai sajtó pedig kitalálta 

tav edelmi közpeontot je lentő Szingapur. Arról, hogy Szorabaja kikötője ki, mondottan kereskedelmi berakodó hely, senki sem be- szél. És mi haszna a modern repülőtérnek, ha a ren- delkezésre álló szárazdokkok csak egész korlátolt ba. fogadóképeseéggel rendalkeznek. A háboru később eseményei kétséetalenül előbb-utóbb leleplezik majd a 
azonban Szingapur marad 
s ezzel egvben az általános 

,szorabajai mesét", addig 
a japán bombatámadások é 
nemzetközi érdeklődés középpontiában. 

Tanja Inez Binano 

Japán csapatok partraszálitak 
Szingapur szigetén 

. . 
. t ség és páncsolosok támogatasával megindult a harc a szige birtokáért - Burma fővárosát sem képesek védeni az angolok Három hónap előtt kezdte meg Japán a háborus az angolszász hatalmak ellen és arányiz lövid ide a olyan sikereket könyvelhet ei, amelyek páraanba a háberuk törteneteten. ameorikai, de a hollandindiai flotta is olyan veszteségeke- szenvedett, melyek az abszolut fölényt biztositják sz endes-ós Csatahajákban cirkálókban, ronbolókban é kereskedelmi hajótér- olyan nagy az angols ászok vesztesége, melyet sokáig nem fognak tudni pótolni. Közben a japá- egymásután szállnal partra az egyes szigeteken és ezáltal megfosztják Anghát és Amerikát legfon- tosabb támaszpontjaitól Ma már nemcsak Ausztráliát fenyegetik, hanem a burmai utat is, amely ezért ontos az angoleknak, mert ez az egyetlen összekötő vonal Kinával és ezenfelül veszélyeztetve van India is. Amerika és Anglia azonban nemcsak a Távolkeleten szorul vissza, hanem hajózásuk veszélyeztetve va az Atlantí-óceánon is. Mint valamikor az első világháboruban, megjelentek a német buvárnaszádok ászakamerika partjai mentén és egymásután sülyesztik cl a hajókat, legutóbb egy kanadai rombolót Is. I érthető az amerikai tengerészeti körök idegessége mert joggal tartanak attól, hogy Ausztrália után sos kerülhet a japánok amerikai partraszállására is. A teljes biztonság az invázió ellen éppen olyan legen- da, mint a Maginotvonal, Szingapur vagy Fearl Harbonr bevehetetlensége. A japán és nemet otta egy- ségei már a szanfranciszkói öböl bejáratáig és az Unió keleti partjáig vitték a háborut. A Fülöp-szige- ték és Szingapur eleste után kizárólag a japánokon mulik, hogy mikor és hol sujtanak le az ellenségre. Angliában is kezdenek már ráébredni a valóságra és megszünik - mint Sir Stafford 

lézzék végig a háborut. án csapatok és a legujabb jelentések szerint már partta szálltak 

Szingapur szigetén megindult a döntő harc fokióból jeleztik: ! A japán csapatok Szingapur-sziget nyugati 
részén partraszálltak. 

ményesen bombáztak ellenséges támaszpontokat A japán légierő Rangun kikötőberendezéseit támadta sikeresen. A burmai kikötők bombázása utáan 
ajapánok teljesen megsemmisitettek egy 

csapatszállitó vonatot. 
kKangun, Burma fővárosának kormányzója kijelen tette, hogy a várost nehéz megvédeni a legi támadá- s0i ellen, de elhatározta, hogy a fővárost tartani fogja. 

A hollandindiai angolszaász légi haderő az elmult 
héten rendkivül sulyos veszteségeket szenvedett és 
légi harcban, valamint a földön száz gépet vesztett. 

. 4 . Angol hajóveszteségek a Földközi tengeren 
Rómából jelenti a Rador: A libiai harcok során 

tenger középső 
ozta a brit hadi: 

r partraszállás első sikeres hul- 
japán csapatok nagyszamu harcikocsit 

japán csapatok partra- 

a Szingapur szigetén megjelent japán csapa- 
tok állandóan tért nyernek. 

A burmai arcvonalon a japánok továbbra is ered- 

tengeralattjáró és egy cirkáló 
Malta sziget kikötőjében 

A VESZELYES AMERIKAI PA 

megrongálódot!: 

elül két kilóméter széles vizi átjárót a már 
ltéssel Nyugat felé lezárták és a kikötőt 
dalról hozzáférhetetlenné tették. A hadi- 

án kikötőjüket csak Kelet felől tud- 
az Indiából érkező egységeknek az 
eg kell kerülniök, hogy bejuthassa- 

it" irta a közelmultban a Daily 

ban szonban a német és olasz rapülők ujabb veszte- 

tén. ahol az angol haditengerészet számos egysége 
megrongálódott. Az olasz főhadiszállás által vasár- 

tengerészetnek: Az olasz repülők elsülyesztettek há- 

lat ért. Ezek közül nyolcat az olasz repülők rongáltak 
meg. Három torpedórombolót és egy tengeralattjárót 
a német repülők találtak el. Ezenkívül elsülyesztettek 
egy hajót és nyolcat megrongáltak. Három hajót az 
olasz repülőgépek rongáltak meg. Ez a mérleg ja- 
nuár 31-én készült. Február hónap első nyolc nap á- 

ségeket okoztak a briteknek, különösen Malta szige- 

lépésről lépésre valósítják meg 

rom cirkálót, ezenkivül tizenhárom brit cirkálót talá- hirszolgálat, mint a bostoni 

német tengeralattiéró elsülyesztett c 

gőzöst. 

Amszterdamból jelenti a Rador: Úgy 
rádió beis 

i partok közelében egy 
E Ky nyolcéeze petróleumszállitó hajót és egy másik 

Atlanti-óceánon az ameri 

tennás amerikai 

Az GLOK PÁHOLYBÓL NÉZIK A 
Amezterdamból felenti a Rador: A bri 

gálat szerint Sir Stafford Cripps va 
ban et mondott és abban sajn: 
pitotta az angolok néz 

nap kiadott hadijelentés megemliti, hogy szombaton é 
az olasz-német repülők támadásai alkalmával egy 



képpen védeni kell. Elpusztult a japán támadás kö- 
vetkeztében a szingapuri uszó dokk is, amely 85.000 

tonnás csatahajók befogadására is alkalmas volt. Iz 

val sikerült a szigeten egy hidfőt alkotniok: 

megelőzően a japán tüzérség záróti 

A kötelességteljesités hősi halott 

lodt dr. német birodalmi mimsiszter 

Három nagyszabasu műve: a nemet birodalmi gép- 

Hozla azzal a megállapitással, hogy a szingapuri tenn 
Merészeti támaszpont többé már nem létezik. Szinga- 

alrai miniszter katonai küldetése végrehajtása köz- 

oen, kötelességét teljesitve, vasárnap 

ltményei minden vonalon bpebizonyitották, hogy 

videkén létesitett erődövezet örökre beirta nevét a 

ket a nemet fegyverkezés összpontositása terén szer- 

mismerése volt, hanem az a tény, hogy Todt dr. 

rodt dr 
189 szeptember 4-én s 
ben. Főiskolai tanulmányait a 

tüzérezredben teljesített szolgálatot, mal 

főparancsnoka a csapatok tudomására 

pur ma már csak ostromlott erőd, amelyet minden- 

lohore-tengerszorost a ja 
Tokióból jelentik: A japánoknak a kemény harc 

Arán megszerzett szingapuri partraszállás ikalniá- 

A legujabb jelentések szerint a partraszállást 
ze Szingapur ! 

Szingapur mint tengerészeti támaszp 
okióból jelentik: Az angol hirszolgálat is beis- 
meri már, hogy Szingapur mint tengerészeti támasz: 
Et epuszult Ezt a körülményt a szingapuri anzol 

az uszódokik néhá ményire a tenger szine alatt 

van és teljegen h tetlen lett. 

A jJAPA M( EGYMASUTÁN 
FOoGLALJA üL A SZIGETEKET 

sSanghaiból jelen.1 a Rador: Az NTI értesülése 

szerint a japán tüzérség erőteljesen bombázza Szin: 

gapur-sziget északi részén levő katonai célpontokat. 

A Johore tengerszorosnál levő Palau Ubin-szigeten 

japán csapatok szálltak partra. 

panok birtokukba vették 
partvidéke ellen rendkivül heves volt. Vasárnap este 
két órán át tartott a japán tüzérség szokatlan tüze- 

lese és az hétfőn reggel változatlan hevességgel 

folytatódott. Jehore-tengerszorost a japánok birto- 

kukba vették. 
Até " 

ihadaata nz 

repülőszerenesétle 
Berlinbol jelenti a Rador: Todt ár. német biro- 

háborus szerencsétlenségből kinolyólag életét 
vesztette. 

Tfodt mérnök személyében a német Pirodalom 
egyik legjelentősebb személyiségét vesztette el. Tel- 

az uj idők egyik legkiválóbb szervezője volt. 

kocsiutak, a Siegfried-vonal és az Atlahtióceán part 

törtérelem lapjaira, azokat az érdemeit pedig, melye- 

vzatt, teljes egészépen csak a jövő fogja érzékeltetni 

Ami Todt dr-t a német nép tiszteletével és bizalmá- 

val megajándékozta, nemcsak kiváló tehetségének 

példás módon tudta szervező munkája során 

a nemzeti szocializmus közösségi eszméjét 
megvalósitani. 

mérnök, német birodalmi miniszter 
zületett a bádeni Pforzheim- 

müncheni és karlis- 
fuhei műegyetemeken végezte és az erdészeti és ut- 

építési problemák tanulmányozásáta forditotta leg- 

tőbb gondját, e szakban doktori oklevelet is n 

aA 191441918-as háboru idején Todt dr. az első nan- 

től az utoleóig a nyugati harctéren volt E 

16-től paraneanoka szárnysegédjévé léptetták elő 
* a 

11938-ban, a nürnbere 

yert. 

haloltiaként temetik el. 

ja 

nség áldozata lett 
kezdve pedig Toul-Verdun körzetében felderitő re: 
pülőszeigálatet végzett és 1918 augusztusában egy 

légi vállalkozás során megsebesült. 1922 óta részt. 
vett a nemzeti szocialista mózgalomban. 

1938 julius 6-án Todt r.-t kinevezték a német 

utak főfelügyelőjévé. 

Világszerte nagy elismerést váltott ki a német gép- 

kocsiuthálózat kiépitésében végzett példás szervező 

munkássága. Különösen kitünt 1988-nyarán, amikor 

a feszült politikai helyzet a nyugatnémetországi vé- 

delmi berendezések épiítésének gyors befejezését sür- 

gette E nagyszabásu feladat megoldása érdekében 

Todt dr. 
létrehozta a „"Todt-szervezetet", mely 1938 

május 28-án alakult meg és rövid időn belül 

befejezte a nyugati védőövezet kiépiítésének 
gigászi munkáját. 

Nagyfontosságu teljesitményei elismeréséül a Führer 

1 i kongresszuson az első nemet 
mmal tüntette ki Todt dr.-t, 1938 de- 

mógbizták az épitkezési ügyek 

suazdasági szabályozásával. 1938 október 1-én tarta- 

ékos őrnaggyá, 1930 októberében pedig a nyugati 

légvédelem megszervezésében szerzett érdemel elis- 

maréséül dandártábornokká léptették elő. 

1940 március 17-én Todt dr.-t kinevezték a 

náémet birodalom hadfelszerelési és lőszer- 

ügyi miniszterévé. 
Todt minisztert, mint a Német Távirati Iroda 

Berlinből jelenti, a Führer intézkedésére a nemzet 

nemzeti prémiu 
cemberében pedig 

Szegény mosónót felfalta 

Ott, ahol a gyárkémények is megritkulnak s a 

városvegi kunyhok találkoznak a mezővel, éldegélt 

csendesen, visszavonultan Tlmes Valéria 44 éves 

bueurestii munkásnő, Máramarossziget könyékéről 

jet, néhány évvel ezelőtt Bucuiestibe, egyedül, 

minden támasz nélkül és a két keze munkájával ke- 

teste meg mindennapi kenyerét. „Saját háza valt, 

az a 
mnaga épitett alig egy évvel ezelőtt, mint mondotta, 

azért, hogy ne legyen gondja még a házbérre is. T 

mes Valéria dolgos. derek teremtés volt s bár az évek 

ásutan suhantak el feje fölött, pártában ma- 

radt, mert 
: 

kérőit sorra kikosarázta. 

i fértt még nem jött el, - hajtogatta hu- 
dezték, miért utasitja 

Az eszményi férf 
san, amikor ismerősei megkér 

vvissza minden kérőjét. Nemrég arra vetődött egy 

kóbor farkaskutya és Times Valéria kapva kapott 
az 

metyet h 

ucia 16. szám alatt: egy kis fabódé, melyet 

nyai hevertek a földön. Eddig még nem tudták meg- 
ailapitani, hogyan történhetett a tragédia: öngyilkos 

lettáe a szerencsétlen teremtés, szivszélhüdés ölte-e 
meg vagy - ami kevésbbé valószinü, - a kutya vég- 

farkaskutyaja, 
a 

r 

zőrzőnek vett magához 
alkalmon; most már házőrzője is lesz. Jól tartotta az 

ebet és a hüséges állatnak is bizonyult. A környék- 

béli lakosoknak az utóbbi napokban feltünt, hogy a 
mosónőt nem látják, nem ad életjelt magáról. Ertesi- 
tették a csendőrséget s akkor derült ki a borzalmas 

valóság. 
Amikor a csendőrség közegei behatoltak a 

fabódéba, vérfagyasztó látvány tárult sze- 
meik elé. Times Valériát a farkaskutya a 

szó szoros értelmében felfalta, 

Csak a szerencsétlen asszony csontjai és ruhafoszlá- 

zett vele álmában, Az eset nagy megdöbbenést kel- 
tett a környéken. A vizsgálat folyik. 

. a G öte 

A kacagás boldog muzsikája az élet kicsiny szi
g 

gyönyörü, gazdag, mély világ. 
ül telkünk. Épitsünk otthont, de 

tet és figyeleni mín: 

AAgyermekvilág 
Altala megtermékeny 

em kövekből, hanem a szeretet 
ant körülölelő sugarából, mert akkor meleg a 

írányti és a Szeretet fölséges kültuszá 
oravén lelkekből ujszülöttet form 
lult éy májusának olső napjaiban 
ételét kérő szülők nagyon keserü izii 
magukkal és ez a világ henvadtá tette lel- 

l duj 

ne 1 
got hozta 

AC ekotthon adja meg minden lakójának az 

let két nemes izét: az édes örömöt s a kacagás boldog 
nuzsikáját, Csupasz mezítelenségben jött el ide a 

zivünk mekek kerültek a gyermekotthonba. Nagy munka 
Áárán eikerült emberséges külsejü, illemtudó, barát- 

ságos apró emberkéket formálni a vadvirágokból. A 
sors számkivetettjeinek apró emberkéi sok edzés, ne- 

valés után mosolygó, értelmes igéretel lettek a neve- 
lői munkának. 

A2 első napok védencei kösé tartozik egy fiutest- 
vérpár. Az orvos kevés biztatással adta át őket az 

kell itt alakitani, mint a művész a nyers szirtből a 

elén 
szánalmas nyomor. Minden gyermekkel egy darab fe- 
kete élet. Nagy, de eredményes munka volt a külső- 
belső kozmetika. Ványadt, beteg, elhanyagolt gyer- 
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aproságok és mindig ujból kell kezdeni a nevelés ne- 

hez munkáját, Régi környezetükben nem ismerték a 

kérem-köszönöm szavakat, a napi mosdást, tiszta ru- 

hát, rendszeres életet. Szinte csatát kellett értük viv- 
ni, de a gyermekkacagás Igaz csengése meghozta a 

nehéz munka édes jutalmát. 

Az élet eme kis szigetén komoly épitőmunka fo- 

lyik. A bölcsőde apró emberbimbóinak ápolása és el- 

látása orvosi felügyelettel történik. Szép ez a tiszta, 

szent lás világ. Itt kezdődik a testet-lelket nevelő 

tiszta, nemes élet. Ez a világ még a folyékony-gramok 

és dekákból épül. Nem értik még, de érzik az 

örömteljes megnyugvást és a jót. Tej, rizslé, zablé, 

főzelékpépek fejlesztik az apró rügyeket. Eletet, erőt 

szobrot. 
. 

A nagyobbak számára meseország ez a világ. A 
kicsinyek szeme megnyilt, hogy csak szépet, nem

eset 

lásson. A délelőtt a szellem és lélek csiszolása. Uj fo
- 

galom magyarázása, vers, vagy ének elmondása, el- 

éneklése lázas tüzet gyujt a gyermekarcokon. Ez a 

sok apró lélek, mintha sötét éjszakából lépett vo
lna 

ki a verőfényre, amely meleg szivek, meleg tüzhely 

felé vezeti őket. 
/ 

Ha egyenkötényükben, amely minden rongyo- 

sat, foltosat eltakar, tisztán, megfésülve, mosolygzó [ 

arccal, lelket csillogtató szemmel ülnek az Otthon- ml 

ban meseze elszállt rossz álomnak tai
k a kezdet és mu 

csak mosolygó élet, termő vírág a vi ágz.
. u 

(Eáry) 

ann aamanon 

Spanyol lap elitélő cikke 

aAabrit aknamunkáról 

Tangerből jelenti a Stefani-iroda: Az „Espana 

cimü félnivatalos lap külön kiadásban szamol be
 Az 

angolellenes megnyilvánulásokról és vezéreik
kében 

megbélyegzi bizonyos hadviselő államok üg
ynökeinek 

„gengszter-módszéreit", akik visszaélve a vendég- 

joggal, semleges területen elitélendő cselekmények
et 

követnek el. Tanger lakossága a lap szerint torkig 

van ezekkel az ügyhökökkel, akik a nemzetközi jog 

álta! részükre nyujtott sérthetetlenség alapján bün 

cselekményekhez folyamodnak. A brit konzulátus 

személyzetének a földalatti munkában való részvétele 

regállapitott tény. A vizsgálat megerősitette, hogy a ip
i 

föbb benszilött halálát okozó bombák a Gibraltárból 

ékező biit konzul csomagjában voltak. (Rador
 

.. . 

; 

Északerdelyi roman festőműüveszek 
kollektiv képkiállitasa Kolozsvarott 

Az északerdélyi románság napilapja, a K 
várott megjelenő „Tribuna Ardealului most id 
zett száma beszámol négy roman festőművéesznek a 
kolozsvári fémmunkások otthonában január 25-é 
megnyilt kollektiv kiállitásáról. A cikkiró megalla- 
pitja, hogy a négy művész, Abrudan Petre, Cornei 
Emil, Harsia Teodor és Sorban Raoul műüvészi terme 
keinek közzététele a jelenlegi időkben örvendetes 
mény. A kiállitás megnyitásán számosan je 
meg a kolozsvári románság köréből A lap felseretja 
Hatieganu Emilt, a „"Tribuna Ardealului főszerkesz 
tőjét, Ciurgiu Gheorghe felelős szerkesztőt, valamint 
a lap több munkatársát, Negulescu Paul kolozsváti 
román főkonzult és még igen sok nevet, elsőgorban 
papot és tanárt, akik résztvettek a kiállitás megnyi 
tásán. A négy kolozsvári román festőmüvés 
tiv kiállitása már az első napon nagy sikerre 

vásárlók között volt Hatleganu Emil, Negulescu 
román főkonzul. a kolozsvári román főkonzulá 

Ttibuna Ardestulul" és még többen mások 

l on lalééé . 

Műsoros est Vingán 
A római katolikus népszövetség vingal ta 

vasárnap este jólsikerült szinlelőadást rendeze 
vingai nagyvendéglő termét zsufolásig meg 
éraeklődő közönség. Előadásra került a Gy 
ciran háromfelvonásos népszinmü. Az előadást 

rös Kereszt javára rendezték. A szereplők, aki álé 
játekot nyujtottak, a következőök voltak: Bagyinke 
Fercnc, Berke József, Boldizsár Agnes, Boldizsái 
Mans, Dupcza Magda, Földy István, Halla) 

Hallay Lajos, Juhász Magda, Ifj. Juhász Jenő, 
váos Béla, Lajtár János, Meskó IHonka N 

hály, Szécsy József, Tamás Böske, Tóth 
Wimnmert Margít. A sikeres rendezést Agost 

2zsef, Bagyinka József, Czifra Péter, Juhász 
Lipták András, Kovács Pál tagozati elnök. 
György és Szécsy Károly végezték. A másodi 
nás utaán dr.Follért Gyula tagozati titkár, ki az e 
érdekében fáradhatatlanul dolgozott, üdvözölt 
leg szavakkal a megjelent vendégeket. A szi 
betanitását nagy hozzáértéssel Boldis József 

otthonnak. Mégis sikerült értelmes, szelid emberpa- 
lántákat faragni belőlük. Még egyre szaporodnak az i 

1 

Valkész végezte. Az előadáson a katoli us nép 

ség központja is képviseltette magát. 

;
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szerkesztő: Babuczay György, 

Éórlátozott terjedelemben 
agyunk kénytelenek megjelenni a mai naptól 

kezdve, mert az országos papirközpont értesité- 

rakban nem áll rendelkezésre és a közeljövőben 
egyáltalában nincs abban a helyzetben, hogy 

papirost utaljon ki a lapok részére. Ezért - amig 
ez a helyzet meg nem változik - hétköznapokon 
hat oldalon, vasárnapokon pedig nyolc oldalon 
jelentek meg. Ennek ellenére is teljes és hüséges 

képet nyujtunk olvasóinknak a világesemények- 
ről és reméljük, hogy a terjedelemmek ez a kény- 
szerü korlátozása csak rövid átmeneti időre szól. 

nél is nagyobb terjedelemmel pótoljuk majd a 
különbözetet, melyet reánk parancsolnak a há- 
borus viszonyok. 

- POLGAROK, IGYEREZZETEK MEGTENNI 
KÖTELESSÉGETEKET az ország iránt, mint aho- 
kyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
visszatérési kölcsönt! 
Constantit Vasiliu tábornok belügyi államtit- 
ár Tizisoaran (Temesvárott). Constantin Vasiliu 
tábornok belügyi államtitkár, csendőrségi főparancs- 
nok három napig Timisoaran (Temesváron) tartóz- 
kodott, ahol megtekintette a kerületi csendőrfelügye- 
lőséget és a csendőrkiképző központot. 

-A közmunkatügyi és közlekedésügyi miniszté- 
rium közleménye. Bucurestiből jelentik: A közmun- 
kaügyi és közlekedésügyi minisztérium közli, hogy a 
kinavezésekre, visszahelyezésekre és előléptetésekre 

ronatkozó kérelmek elintézése a minisztériumtól füg- 
gő vezérigazgatóságok vagy intézmények hatásköré- 

tartozik. A kérelmeket ezek törvényes hatáskörü- 
tön belül maguk intézik el, vagy előterjesztik a mi- 
iszternek. A minisztérium kéri az érdekelteket, hogy 
ilyen kérelmekkel ne a miniszterhez, hanem az illeté- 
es szervekhez forduljanak. 

- CARMONA LETT UJRA A PORTUGÁL 

ÖZTARSASAÁG ELNÖKE. Lisszabonból jelentik: 
Az elnökválasztás alkalmával az egész országban 
851.170 szavazatot adtak le, amelyek közül több mint 

m kilencven százalék Carmonára esett. Carmona ujbóli 

gválasztása az egész országban nagy lelkesedést 

- Ujabb merénylet Jeruzsálemben. Rómából je- 
tik, hogy a Giornale dltalia közlése szerint Jeru- 
lemben ujabb merénylet történt, amelynek hu- 
nhét ember esett áldozatul. Egy arab bombát do- 

pott egy házra, amelyben zsidók tartottak gyülést. A 
rénylet következtében huszonhat zsidó és a me- 
ylő életüket vesztették. 

- A névváltoztatási törvény 
ből jelentik : A hivatalos lap február 5.-i szá- 

ban rendelettörvénnyel uj bekezdést füztek a név- 
áltoztatási törvény tizedik szakaszához. A módosi- 
ás kimondja, hogy amennyiben a névváltoztatás az 
ya nevének felvételét célozza, a kérelmező kisko- 
sága idején a kérelmet a törvényes gyám is be- 

tja. 

-Angolellenes tüntetések Mmndiában. Tokióból 
nti a Rador: Az ausztráliai rádió közölte, hogy 

ndiában hatalmas tüntetések voltak Anglia ellen. A 
üntetéseknek csak ugy tudtak hogy 

imaritak meg a tüntetők az i kor- 
ány által bevezetett uj forgalmi adó ellen tilta- 

kezott. A léverseny után beültek egy eeé 
záróráig mulatoztak. A mulatság végén a tiras- 

ndéglős észrevette, hogy ismerősei eltüntek és 
i eirattáskája is, amelyben hatszázezer lei volt. 
lentése alapján a rendőrség megállapitotta, 

attáskát és a pénzt lonescu nevü ismerőse 
el, akit a valóságban Frangopol Dumitrunak 
k és régi ismerőse a rendőrségnek. Az irattás- 
gtaláltá. és a a pénzt visszaadták tulajdono- 

se szerint nyersanyaghiány miatt papiros a gyá- 

Ha a papirellátás ismét biztositott lesz, a rendes- 

módositása Bucu- 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg! Gon- 
doljunk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek 
jól felfogott érdekel! 

-aAlszerpapok szentelése Pacha Agoston ür. 
timigoarai (temesvári) megyéspüspök vasárnap a 
papneveldei házikápolnában Koszó János, Müller 
Jenő, Hönig Antal, Kautmann György, Maus Máérton 
és Zwick Kelemen ötödik évfolyambeli teológusokat 
alszerpapokká szentelte. Közöttük Zwick Kelemen a 
szalvatoriánus-rend tagja. 

- öt földrengés. Bucurestiből jelentik: A bucb 
resti földrengésjelző intézet február 5-én öt ujabb 
földmozgást észlelt, A rengések középpontja mint- 
egy kilencszáz kilométer távolságban lehetett. 

TAKAREKOSKODJUNK A KENYERREL! 

- Felfüggesztett pénzügyi tisztviselő. Lugojról 
(Lugosról) jelentik: A pénzügyminiszterium közölte 
a lugoji (ugosi) pénzügyigazgatósággal, hogy a köz- 
tisztviselői törvény értelmében felfüggesztette állásá- 
tól Caramalau Vasile pénzügyi tisztviselőt, aki ellen 
szabálytalanságok miatt az ügyészség eljárást in- 
ditott. 

- A MAGYAR KORMÁNYZÓ HELYETTESI- 
TÉSE. Budapestről jelentik: Bárdossy László dr. 
miniszterelnök a legközelebbi napokban a magyar 

parlamentben benyujtja a kormányzói méltóság he 

lyettesitésről szóló törvényjavaslatot. 

- PFárisban lefejeztek egy gyermekgyilkos anyát 
Párisból jelenti a Német Távirati Iroda. Ötvenöt év 
után első izben fejeztek le pénteken reggel Párisban 
egy nőt. Az asszony és férje bestiális módon meg- 
gyilkol ták ötesztendős leánykájukat. A férfit szom- 
baton reggel végezték ki. (Rador). 

- MHuszonnyolcezer lirát „eltüzelt' az ötéves kis- 
fiu. Genovából jelentik: Mocanesi Giuseppe genovai 
lakos eladta egy telkét és a vételárat, harmincötezer 
lirát nagy diadallal vitte haza feleségének. A jó vásár 
után a család ünnepi vacsorát rendezett. Mocanesi a 
pénzt a szobában az asztalra tette és eszeágába sem 
jutott, hogy ötéves Girogio nevü kisfia hozzáférhet 
és bajt okozhat vele. A házaspár a jó vacsora után 
elborozgatott, amikor egyszerre csak arra lettek fi- 
gyelmesek, hogy kisfiuk bent a szobában a kályha 
körül szöszmötöl. A férfi besietett a szobába, áahol 
megdöbbenve látta, hogy a kisfiu a bankjegyeket 
egymásután a tüzbe dobálja. Sajnos, már késő volt, 
a harmincötezer lirából már csak hét darab ezres volt 
a fiucska kezében, a többi a lángok martalékává vált. 
Mocanesi idegrohamot kapott, orvost kellett hivni 

hozzá. 

Csökkentik az olasz Et pok terjedelmét. Miá- 
nóból jelentik: Reundeletileg Olaszország egész terüle- 

tén csökkentik a lapok terjedelmét. Az eddig nyolc 
oldal terjedelemben megjelent napilapok hat oldalon, 

a hat oldalasok pedig négy oldalon jelennek meg. En- 
nek megfelelően csökkentik a hetilapok és folyóira- 

tok terjedelmét is. 

- Gyujtogatás a kassai erdőben. Kassáról je- 
állapitotta, hogy a fát bünös kezek akarták elpuszti- 
Kassa városának több mint kétezer köbméteres fa- 
készletét. A szolgálatot teljesitő erdőőr vette észre, 
hogy a nag yömegü fa közül füst tör elő. Ertesitették 
az erdőbivatalt és a tüzoltóságot, amely azonnal ki- 
vonult és sikerült a harmincezer pengő értékü fakész- 
lete: megmenteni az elhamvadástól. A vizsgálat meg- 
állapitotta, hogy a fát bünös kezek ekertálk elpuszti- 
tani. 

- öngyilkos borbély. Lugojról (Lugosról) je- 

lentik: Murgu Izidor borbélymester üzletében fel- 
akasztotta magát és meghalt. Murgu gyógyithatatlan 
betegségben szenvedett 

- Takaritónő sulyos Datesete. A devai ekny 
liceum egyik takaritónője benzinnel mosta fel a pad- 
lót. Az asszony fázott és a kályhához ment meleged- 
ni. Közben a ruhájára ömlött benzin tüzet fogott és 
a ruhái meggyuladtak. A szerencsétlen asszony si- 
koltozva szaladni kezdett és hamarosan mint egy 
eleven fáklya égett rajta az öltözék, akivül su- 

lyos égési sebeket szenvedett ugy, hogy válságos ál- 
lapotban szállitották kórházba. 

- A revolverrel játszott, - megsebesült. Bu 
curestiből jelentik: Trifu Ioan tizenötéves teleormani 
fiu bucuresti nagybátyjánál volt vendégségben, ahol 
egy óvatlan pillanatban játszadozni kezdett egy ön- 
müködő revolverrel. A revolverben két golyó volt, A 
fiu addig babrált a fegyverrel, mig az elsült s a golyó 
a szerencsétlen gyerek nyakába füródott Trifu Joant 
a mentők kórházba szállitották. 

- Szerencsétlenséget okozott a megvadult ló. 
Hodonea Grigore. Tarnava Mica (Kisküküllő) megyei 
Hoghilag (Holdvilág) községbeli gazda trágyát szál- 
Htott a e Utközben a ló megceuszott és váz- 
tatni kezdett A eazda nem tudta meefékezni a meg- 
vadult állatot e a szánból. 

aastaomik 

Népnevelés érdekében 
Népnevelésünk ügyéről és a „népnevelő pony- 
váról irt vizkereszti vezércikkünk nyomában 
egymásután érkeznek lapunk szerkesztöségébe a 
lelkes hozzászólások s ezzel egy idejüleg önkén- 
tes adományok is, népi sajtónk javára. Az eszme 
lelkes barátokra talált és ez a legékesebb bizony- 
séga annak, hogy hézagpótló, nemes és nagy kül- 

detést teljesitő irodalmi kezdeményezés utját 
gyeggetjü A lapunkhoz beküldött hozzájáru- 
lások a népközösség által kiadandó népnevelő 
müűvek előállitására fordittatnak. A „népnevelő 
ponyva" megvalósitására Ajtay Viktor, a Han- 
gya főkönyvelője Aiud (Nagyenyed) ezer eit 
ajánlott fel, Tóth Gyula látszerészsegéd Timi 
soara (Temesvár) pediz ötszáz leit küldött be 
kiadóhivatalunknak, épies kiadványokra 

- NYARI rDöszaMrrAs AMERIKABA 
Washingtoni jelentés szerint az Egyesült Allamok. 
ban tegnap hajnalban egy órával előrelgazították a' 
összes órákat. 

- Eljegyzés. Kimmel Elly urleány és dig 
L Ferene, a Banca Romaneasca Timisoara (tanes- 
vári) Hókpénzárosa, ee (Minden külön érte- 
sités helyett.) 

- Lavetköztettek egy bálozót, mert nem fizette 
rmeg a belépőjegyet. Szatmárról jelentik: A szatmárj 
ügyészség zsarolás büntette miatt eljárást indítot! 

Volucán János avasi gazdálkodó és fia ellen, akik az 
utóbbi idők egyik legkülönösebb bünügyét követték 
el, Volucán saját házánál táncmulatságot rendezett 
amelyre belépődijjal lehetett csak bejutni. A vendé 
gek között volt egy Kozma László nevü huszéves le 
gény is, akiről kiderült, hogy belépődijfizetés nélkül 
jutott be a bálozók közé. A házigazda ezért felelős 
ségre vonta a „potyázó" legényt, aminek következté. 
ben szóváltás, majd verekedés keletkezett. Ennek so 
rán Kozma tört-zuzott az idegen lakásban s még a 
cigányok hangszereit is tönkretette. A házigazda 
azonban a többi vendég segitségével legyürte a ga- 
rázda legényt, akiről ezutan lehuzták a ruháját e 
alsóruhában kilökték a csikorgó hidegbe az udvarra 
Kozma László a dermesztő hidegben csak ugy méne 
kült meg a megfagyástól, hogy gyorsan bemenekült 
a legközelebbi házba és ott elbujt a meleg istállóban 
A házigaxzda és fia ellen zsarolás cimén inditottak el 
járást, de Kozma sem uszta meg szárazon a dolgot. 

FORUM (Árad) 
a nagyfilmek színháza. Tel. 20-10 
MA! El akarja Ön felejteni minden buját, bját! 
Akar Ön 2 órán át keresztül nevetni? 
Ha igen, akkor nézze meg az utolsó két év egyetlen 
STAN és BRÁN-filmjét, az év legkacagtatóbb film- 
nejékét 

mísíet ni 
Miüsoron kivül a legaktuálisabb 0 

Hodonea izor 
stlyos sérüléseket szenvedettt 

hiradók. Előadások: 2, , 7.15 
Kedva s és szabadiegyek nem ér 
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A TELI SEGÉLY támogatása: keresztény 

felebaráti kötelesség. Aki a télisegély nemes és áldo- 
zatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 

lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 

segiti elő, 

Delphine Gay cimmel Marcel Griffoin tanár, 
aromániai francia egyetemi misszió tagja február 
11-én, szerdán, este félhét órakor a timisoarai (te- 
mesvári) kereskedelmi liceum helyiségében előadást 
tart. Belépés ingyenes. 

Nyugdijazás a rendőrségen. Iancu Ioan, a ti 
misoarai temesvári) rendőrkvesztura könyvelője 20 

évi szolgálat után betegség cimén április elsejével 
nyugalomba vonul. 

-A tengeralattjáró-tevékenység miatt emelik 
az amerikai hajók biztositási diját. Genfből jelenti 
Német Távirati Iroda: Newyorkból érkezett hirek 
szerint a „Newyork Sun" cimü lap Beszamol arról, 
hogy az eszakamerikai partok mentén hajózó gőzö- 
sök biz ositási diját felemelték. A kőolajszállitó ha- 
jók hiztesitási dija ötven százalékkal emelkedett. Az 
emelés annak tulajdonitható, hogy a tartályhajókat 
a tengey tengeralattjárói közvetlenül veszélyeztetik. 

(Rador). 

VvVetitettképes előadás Kossiniről. A timisoarai 

(temegvári) Olasz Kulturintézet rendezésében, feb- 

ruár 12-én, csütörtökön este fél 7-kor a kereskedelmi 
liceum diszteemében Ghermanescu Mihai dr. müegye- 

tami tanár Rossiniről tart vetitett képekkel kisért 

előadást, a nagy zeneszerző születésének százötven 
éves fordulója alkalmából. 
- Kítört rajta az elmebaj - vérfürdőt rende- 

zett. Székesfehérvárról jelentik: Megdöbbentő családi 
drama játszódott le a fejérmegyei Kőszárhegy köz- ban je megkezdődött 
ségben, ahol Nyuli József 64 éves hatgyermekes gaz- 
dálkodó, minden valószinüség szerint elmezavarában, 
családi vérfürdőt rendezett. Szinte minden átmenet 
pélkül dühöngeni kezdett, majd előrántotta zsebké- 
sét és feleségére támadt. Többször az asszony mel- 
lébe szurt, majd szerencsétlen áldozata nyakát vágta 
el. A sikoltozásra közben már odarohantak a szom- 
szédasszonyok, de a dühöngő embert nem merték 
megközeliteni. Csendőrökért szaladtak, ezalatt Nyuli 
József háromszor a saját mellébe szurt, majd elővette 
porotváját, átvágta mindkét karján az ereket és el- 

metszette saját torkát is. A helyszinre rohanó csend- 

őrök vérbefagyva találták mindkét sebesültet. akiket 

a mentők haldokolva szállitottak a székesfehérvári 
Szent György-kórházba. 

Halálesetek bejelentésénéi be kell szolgáltatni 
az elhunyt élelmiszerjegyeit. Timisoara (Temesvár) 

város rendeletet adott ki, amelynek értelmében, ha 

valaki más városba költözik, kijelentő lapjára a beje- 

lentőhivatalban ráirják, hogy milyen számu élelmi- 

szerjegyeket visz magával. Akik falura költöznek, 

csak abban az esetben kaphatnak kijelentő lapot, ha 

élelmiszer egyeiket beszolgáltatják. Akik máshonnan 

költsznek Timisoarára (Temesvárra) és itt élelmi- 

szerjegyeket igényelnek, ezek számát a névszámlá- 

Jási lapra vagy a személyazonossáni igazolványra rá 

Eell arni, Halálesetek bejelentésénél az elhunytnak 

élelmiszer egyeit az anyakönyvi hivatalnak kell be- 

szolgálta ni. 

öngyilkes regerttiszt. Vlaicu Stefan huszon: 

két éven át teljesíte olgálatot az aradi rendőrség 

kötelékében. Nemrégiben Besszarábiába helyezték át 

és Vlaicu el is foglalta állását. Betegsége miatt né- 

hany nap előtt Aradra érkezett szabadságra. Tegnap 

elment a Simay-fürdőbe, ahol az egyik kabint foglalta 

el. Rövid idő mulva lövéseket hallottak a kabinbél. 

tégtön odasiettek és Vlaicut vérbefagyva találták. 

A szerencsétlen ember két golyót röpitett fejébe, 

melyek azonnali halálát okozták. Valószinünek tart- 

jak, hogy az ötvenkét éves ember betegsége miatt 

nenekült a halálba. 

Kétszer is férfinévre váltott ki igazolványt 
egy fiatal leány. J. M. 15 éves fiatal leány annak ide- 
jén Szilágymegyéből Belusra (Belényesre) érkezett 
és egyik férfirokena nevére váltott ki menekült- 

igazolványt. Több városban járt, igy Brasovban 

(Erassóban) és Bucurestiben is, majd Caransebesen 

(Karánsebesen) és Lugojon (Lugoson) tartózkodott. 

Amikor menekült-igazolványa elveszett, Beiusra (Be- 
lenyesre) utazott s ismét férfirokona nevére váltott 
ki ilyet. Timisoaran (Temesvárott) aztán, feljelentés 

alapján rájöttek a dologra és a leányt letartóztatták 
Csavargás és a hatóság félrevezetése miatt indul meg 
ellene az eljárás. 

rimisoarai (temesvári) anyakönyvi hirek. 
születtek: Fogel Márkus gyárimunkás leánya Róza, 
Crisan Fetru gyárimunkás leánya Floarea, Schiller 
János kereskedő fia Siegmar, Ernest Herman ma- 

sánt sztviselő fia Ervin, Stürmer Ferenc tanár fia 

mniüyes és Valcan Anna. - Meghaltak: Özvegy Rácz 
szilárdné stefan Anna 70 éves, Colonia Kunz (Kunz- 
teleb) Kapfer György 74 éves kőfaragó IV kerület, 
D. Sturdza utca 3. szám, Homana Sabin 30 éves pénz- 
ügyi tisztviselő II. kerület, Sarmiseghetuza utca ő. sz. 

- Hiázasságot kötöttek: Groza Teodor föld- 

A Donecz-ővezetben a bolsevista csapatok 

t
.
.
-
-
 

sulyos veszteségeket szenvedtek 
A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő 

hadiszálláson tegnap kiadott jelentése szerint a ke- 
leti arcvonalon tovább tartanak a harcok, amelyek- 
nek során az ellenség sulyos veszteségeket szenve- 
dett. A Donecz-övezetben az ellenség tizennégy nap 
alatt egyetlen német gyalogsági hadosztály szaka- 
szán több mint ezer hadifoglyot, többezer halottat. 
tizenhét páncélost, ötvenkét ágyut és nyolcvanhét 
gépfegyvert és gránátvetőt veszitett. 

Északariéban több ellséges feldavitő oszta- 

got visszautasitottak. Német harci és zuhai 
bombázó repülőgépek Marmarika keleti részél 
brit gépjármuoszlopokat vertek szét. Ebben a k 
zetben a légi harcok során tiz ellenséges repülőgél 
lőttek le a német vadászrapülők, amelyek veszte 
get nem szenvedtek. 
t nynat mezszált partvidéken és a nor 

partoknál a brit légierő tegnap öt repülőgépet 
szitett. srar valsépet 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 

rékoskodjunk vele! 
- Az Egyesült Allamok madridi nagykövete 

Washingtonba utazeott. Lisszabonból jelenti a Stetani- 
iroaa Alexander Wedell, az Egyesült Allamok 
madridi nagykövete Lisszabonba érkezett és onnan 
egy Clipper-repülőgépen Washington felé folytatja 
utját. Wedell kijelentette, hogy csak kevés ideig ma- 
rad Amerikában és a lehető leghamarabb visszatér 
Madridba. (Rador). 
Bevonultak a magyar képviselőházba a dél- 
vidéki képviselők. Budapestről jelentik: A magyar 
kégviselőház hétfőn délelőtt negyedtizenkét órakor 
Tasrády-Nagy András elnökletével ülést tartott, 
amelyen elsőizben vettek részt a délvidéki magyar- 
ság meghivott képviselői. 

- Konfirmációi oktatás. Az évenként szokásos 
konfirmációi előkészités az aradi református egyház- 

Az oktatásban a tizenegyedik 

életévüket betöltött gyermekek és felnőttek a szesül- 
nek. Akik iskolába járnak, azokat a vallásórak kere- 
tében készitik elő, az iskolába nem járó gyermekek 
és felnőttek pedig a belvárosi református templom 
elrekesztett részépen részesülnek oktatásban, min- 

der. kedden és pénteken, délután 3-4 óra között. A 
konfirmációi ünnepség áldozócsütörtökön lesz. 

= rTalpbőrt igért a cipésznek. Darabut Lucretia 
devai lakosnő Dumitru Dumitru cipésztől 16.500 leit 
csalt ki azzal, hogy talpbőrt meg szövetet szerez szá- 
mára Az asszony Timisoaran (Temesvárott) elköl 
tötte a pénzt, majd eltünt. A rendőrség keresi. 

a éoí A 

Erdekes szabotász per Lugojon 
ugoson) 

Lugojról (Lugosról jelentik: Erdekes szabotázs- 
perben vartott tárgyalást legutóbb a lugoji (lugosi) 
törvényszék. Ez év január 12-én a városi ellenőrző 
szervek jegyzőkönyvet vettek fel a „Moara Statului 
elnevezésü 1ugoji (lugosi) malomban, miután a ma- 
lom igazgatója nem szolgáltatta be a társadalom- 
segélyző pizottság által a „Darul Ostasului javara 
gyüjtött mintegy kétésfél vagon buzát. A buza be- 
szolgáltatásának visszautasitását a malom azzal in- 
dokolta, hogy a jegyzőkönyv felvételének idején a 
város vezetősége még nem adta ki ármegállapitó ren- 
deletét az érvényben levő törvények értelmében. A 
tárgyaláson a malom ügyvédje rámutatott arra, hogy 
a gabona- és lisztfélék árának megállapitására vo- 
natkozó városi rendeletet csak január 19-én - tehát 
a kihágási jegyzőkönyv felvétele után egy héttel - 
közölték az ügyészséggel annak ellenére, hogy a 
iegyzőkönyv éppen erre való hivatkozással készült. 
Ezenkivül a városi rendelet nem jelölte meg az 
életbelépés r át sem. A biróság elrendelte a kérdé- 
ses városi r elet beszerzését és a tárgvalást feb- 
ruár 19-re hal sztotta. 

POLLO (TIMISOARA 
Előadások 3, 5, 7, 9. vasár- és ünnepnapd e. 11 kor is 

IU ragyogó alakítása 

MA! 
Falrengető ka- 

cagast kiváltó 
vigjaték. Az ame- v EZ 

rikai erkölcsök 
pompás szatírája 

fordulalosság! 
Eedanciai 
Szerelem! 

TODT DR. 
a tragikus módon elhunyt német birodalmi 

.. 
min 

- Pétain tábornagy neje Spanyolországba 
zott Párisból jelenti a kéme TAvirai Iroda t fr 
cia lapok köziik, hogy Pétain tábornagy neje vanr 
nap magánjellegü látogatás céljáb an 
utazott. (Rador). iábél epinyolors 
- oriási vihar dul a gíbraltári szo. 

Madridból jelenti a Stefani-iroda: Egész Spanyol 
szágbar tovább tart a rossz idő. Egyes tartomány 
ban a hőmérséklet néhány óra alatt legalább tize 
foknyit sülyedt. A gibraltári szorosban vihar dul 
eleren a hajózás szinte teljesen lehetetlen. 
or). 
- Az őseniber nyomában Szlovákiában. 

ból jelentik: A prágai német földrajzi társas 
Lothar Letz dr. egyetemi tanár érdekes előadá 
tott Szlovákiában végzett tudományos kutató 
kájának eredményéről. Munkássága hármas irár 

neti, részpen pedig népraijzi és néplélektani. A tu 
előadó megállapitotta, hogy a Vág völgyének leg 
gibb telenesei, akik az utolsó jégkorszak idején 
doroltak be mammut- és rénszarvasvadászok vol 
akiknek hazája a Don medencéjében és Ukra, 
volt. Ezeknek a mammut-vadászoknak Mora 
vágvölgyi község határában kiásott nihenőhelvét 
tatta át elsősorban a orágai tudós. Ez a munk 
tudomány számára teljesen i eredménveket 
Nemcsak a megölt vastagbőrüek óriási cson 
zát és a mammut-vadászok kőkorszakbeli esz 
meg primiiv müvészi alkotásait hozta napf 
régész ásoja. hanem a vágvölgyi telepen sikerült 
rópában először nanyvilásra hozni egy régi kőkorsi 
bel: háznak alanköveit is. 

a 

he 

Kedden, február 10-én Timisoaran (Temesvárc 
a következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
gálatot: Belvárosban a Sft. Ioan-utcában levő Ír 
masok gyógyszertára. Gyárvárosban a Traian. 
levő Kigyó gyógyszertár. Erzsébetvárosban a 

Costin-u. sarkán levő Merkler gyógyszertár, 
városban a Preyer-utcában levő Neurohr gyóg 

tár, Mehalaban a Corvin, Fratelian a Panajo 
Freidorfan az Firamizi vávazartár 

neme aa 

s0aran ( 
sora a következ Mexikói vér, C 
fontosapb a beldo: tUhalia: 
Corso: Férj, felsséz és 



Kis erők szövetk 

Niagyjelentőségü mozgalom indult meg a timi- sonrai (temesvári) magyarság körében. E mozgalom 
régi hiányt kíván pótoini és kihatással lesz a falusi termelőkre is. A mozgalom célja az, hogy az aiudi 
(enyedi) Hangya Szövetség keretében egy nagy, a 
társadalom minden rétegét felőölelő fogyasztási szö- 
vetkezet létesüljön. Ez a fogyasztási szövetkezet a cél- 
kitüzéseknek megfelelően, egyrészt hivatott lesz az 
összes közszükségleti cikkeknek a fogyasztók részére 
való beszerzésére, másrészt azonban hivatott lesz arra 
ig, hogy a falu termékeit, különösen az elsőrendü 
élelmi cikkeket, közvetlenül juttassa el a fogyasztó- 
hoz. 
Nem véletlen, hogy éppen szövetkezet a formája 

ennek az uj alakulatnak, hiszen maga a kormányzati 
rendszer is a szövetkezeteket tartja a gazdasági élet 
legkorszerübb formájának és ezért nagy előnyöket 
biztosít a szövetkezetek részére. 
AAhhoz, hogy a szövetkezet valóban betöltse hi- 
vatását, szükséges, hogy jól megalapozott, tőkeerős 

KÖZGAZDASÁG - 
ezése nagy célokra 

Fogyasztási szövetkezet létesűl a Ránság fővárosában 

V 

ret nem egyéni vállalkozás, hanem kis erők szövetke- zése nagy célok könnyebb elérésére. Sok kís ember kis tőkéje, melyet a szövetkezetnél üzletrésznek nevez- nek, erős, nagy alaptőkét, üzletrésztőkét jelent. A szövetkezet üzletrésztőkéjét egyenlő és ezer lejes üz- letrészekből fogja gyüjteni. Természetesen mindenki annyi üzletrészt jegyezhet, amennyit anyagi viszonyai megengednek. A szegény ember egy üzletrésze a szö- vetkezetben éppen annyit ért, miat a gazdag emher- 
nek száz üzletrésze. 

Az alakuló közgyülés a közeljövőben lesz. Hogy mily mértékben fog megfelelni azoknak a célkitiizé- seknek, amelyeket alapítói tüznek ki eléje, attól függ, hogy mennyiben értik meg a mai gazdasági élet hívó szavát azok a kis gazdasági egységek, amelveket a család ölel fel és mennyiben tasznek eleget szövetke- zeti üzletrészük lejegyzése és befizetése tekintetében. Hiszem, hogy a Hangya szövetkezet tőkeerős alaku- 
lás és ugy a városi mint a falusi lakosság gazdasági érdekeinek hü szolgálója. 

szervezéséről szóló törvény. A földmüvelésügyi mi- 
niszterium törvényelőkészitő bizottsága végleges 
formában előkészítette a mezőgazdasági munkakö- 
zösségek megszervezéséről szóló törvényt. Ebben az 
évben egyelőre csak néhány mintaközösséget létesi- 
tenek minden megyében. 

Eizottság a konzervgyárak árpolitikájának el- 
lemőrzésére. Bucurestiből jelenti a Rador: A nemzet- 

sazdasági miniszterium rendelete értelmében 1941 
szeptember hónaptól visszamenőleg könyvelési szak- 
értők ellenőrzést végsznek a konzervgyáraknál az 
as tleges ártullépések megállapítására. Ebből a cél- 
ból bizottság létesi!t, amely az élelmiszeripari válla- 
latok, elsősorban a konzervgyárak ügykezelését ellen- 
őrzi. A müvelet azzal a céllal történik, hogy ezen a 
n kimutatható legven az előállitási ár és a jöve- 

vállalkozás legyen. Amint a szó mutatja, a szövetke- Becsky Isn 
! 

Hlkészült a mezőgazdasági munkaközösségek meg- Szabadfogialkozásuak és vállalatok adóvalnmá- 
5a. Bucuresti jelentés nyomán megirtuk, hogy a 
pénzügyminiszterium március 15-ig adott határidőt a szaba foglalkozásuak, a 300.000 lelen felüli összeg- gel megadóztatott kereskedelmi és ipari cégek, vala- 
mint a patenta fixaba az elmult év folyamán be sem 
sorozott iparosok és kerekedők, végül a részvény- társasagok adóvallomásának benyujtására. Ezzel kapcsolatban a timisoarai (temegvári) pénzügyigaz- 
gatóság egyenesadó osztálya közli, hogy a vallomá- 
sokat az illető adókerület egyenesadómegállapitó osz- 
tályához kell benyujtani. A benyujtásról az adózó el- 
ismervényt kap. 

A francia belföldi kölcsön sikere. A röviddel ez- 
előtt kibocsátott három százalékos kamatozásu öt- 
milliárdos francia belföldi kölcsönnek igen nagy el- delem. A bizottság elnöke Oghina Gheorghe a leg- 

15ő számvevőszék birája, tagjai pedig lIacobescu 
S-íridon és Eivian foan egyetemi tanárok. 

.ennéomo vaeee 

Edzőmérkőzések sorával 

Vasárnap, február 15-én indul a hivatalos magyar 
tab( arugóidény a Magyar-Kupa 16 mérkőzésével, 
melyben már az NEI csapatok is szerepelnek. A ko- 
ai idénykezdetet a március 15-i budapesti magyar- 

német válogatott mérkőzésre való tekintettel rendel- 
el az MLSz országos elnöksége az edzők és a szak- 
berek meghaligatása után. Két hét mulva, feb- 

ruá 22-én már a bajzokság is megindul, ezért most 
sárnap a magyar NB I valamennyi csapata már 
zömérkőzégt tartott, A mérkőzéseken a játékcsok 

nind nagy játékkedvről tettek tanubizonyságot. Ime 

őzsér a németek ellen készutődő[ 
agyar birkozó válogatottban 

február 21-22-én Németországban eldöntésre 
5 német-magyar szabadstilusu és görög-római 

irkózóviadalra, a legutóbbi válogató mérkőzések 
ján, a magyarok a következő versenyzőket jelöl- 

régsuly (görög-római): Tőzsér, tartalék Bencze 
zabadst.). Bencze és Tóth. Pehelysulyban mindkét 
ámban: Tóth I, tartalék Vörös. Könnyüsulyban 
ör.): Gál, tart. Ferencz, szabadstílusban még nem 
löltek ki a résztvevőt. Váltósuly (gör.): Kinizsi, 
etve Sóváry, szabadstilusban Sóvárv. Kinizsi. Kö- 
psulyban: Még nincsenek felöltek. Félnehézsulyban 
dkét számban Kovács tartalék Rihetzky. Nehéz- 

Ata netaytéten 

- SPORTESEMÉNYEK - 
csapatok a jővő vasárnapi hivatalos fajtra 

....... 

kere van. A kölcsönt a háborus károk helyreállitásá- 

A dohányjövedék fuvarleveleinek repülő- és sta tisztikai bélyegmentessége, A pénzügyminiszterium réndelkezése értelmében a dohányjövedék fuvarleve lei mentesülnek a tehergépkocsikon szállitott áruk fu. varleveleinek repülő- és statisztikai bélyeg leróvási kötelezettsége alól. A CFR gépkocsiállomások utasi- tás: kaptak arra nézve is, hogy ne ragasszanak repü- lőbélyeget a dohányjövedék és külső szérvei által fel adott szállitmányok utáni érkezési értesitégekre és átvételi elismervényekre sem. Nem mentesülnek a re. pülő. és statisztikat bélyeg alól azok a szállitmányok, ámelyeket magánosok küldenek a dohányjövedéknek, illetye külső szerveinek. Hasonló eljárás alkalma- za dé szoknál az érkezési értesitéseknél és átvételi elismervénveknál, amelyeket magánosok kapnak s dohá nyjávedéktől. 
Olcső háziipari gépek. A háziipar fejlesztése ér dekében a földmüvelésügyi miniszterium közli hogy 
a minisztorium textiinövény osztályánál (Str. Vasila Boerescu 12.) olcsó áron beszerezhetők a szükséges gépe!. mint rokkák, stb. 

Daghagyma kedvszményes behozatala. A hivata los lap február 4-1 számában megjelent rendelettőör. 
vény Finondja, hog- a mezőgazdaság szükségleteire április 30-ig Importált dushagyma mentesül a vám 
illeték alól. A többi illetékeket és adókat az érvény ben levő rendelkezéseknek megfelelően zell lerónt. 

Matácidő naptá 
FEBRUAR 10: 

Kertészetek forgalmi adója havonta eddig 2 
napig kifizetendő. 

Ocskavas készletek havonta eddíg a napig beje. 
lentenriők. 

A gyapottermelők és készletek tulajdoncsai kö 
telesek a birtokukban levő mennyiséget a Romano 
eoton térsaság megbizottainak a megállapitott áron 

FEBRUAÁR 15. 

Az 1940-ben láttamozás és ellenőrzés végett a nemzetgazdasági miniszteriumban letétbe helyezett 
kőolajrészvények a románositási államtitkárságon 
átvehetők. A határidő lejárta után a részvényeket a letáti pénztárnál helyezik letétbe. 

Kéndermagkészletek zárolás alólt feloldága. ra forditják. A kölcsön mentes minden illeték és adó 
alól. 

eeete 

Vállalatok személyzeti kimutatásának benyuj tása az iparügyi felügyelőségen. 

keszültek a magyar NBI 

néhány eredmény: 
Elektromos -Lampart 7:2. 
Ferencváros-BSzKRT 8:3. 
Gamma--Vasas 8:0. 
NAC 1-NAC II 12:4. 
Sok gól esett, amint az eredményekből látszik. 

Jö" vasárnap már meglátszik, hogy a csapatok jól 
használták-e ki a téli plhenőt. Különösen a Ferenc- 
vá a játékosai esküdöznek, hogy kiköszörülik az 
őszi csorbát és mint olyan sokszor, iemáét behozzák a 
hát ányukat. 

ülaszországhan az olasz lahdarunó kuna 
előnözőt jáiszoiták 

Vasárnap Olaszországban szüneteltek a bajnoki küzdelmek, mert a csapatok egyrésze az olasz-kupa elődöntőiben küzdöttek a továbbjutásért. Az olasz kupamérkőzések elődöntőiben a következő eredmé- 
nyek voltak: 

Medena: Modena-Novara 2:0 (1:0). 
10 ino: Juventus-Padova 1:0 (0:0). 
Velence: Venezia-Bologna 2:0 (1:0). 
Muánó: FC Milan-Reglana 6:0 (2:0). 
A kupamérkőzéseken kivül Olaszországban még 

néhány városok közötti válogatott mérkőzést is tar- tottak, melyekben a kupából már kiesett csapatok já- 
lyban Bobis, tartalék Vitális. 

URUGUAY NYERT A DELAMERTKAI 

nyban legyőzte nagy vetélytársát, Argentinát. 

tákosai szerepeltek. 

I. M.Miülley Sport-Optik-Foto 
Timiso rrend; 3. Brazilia, 4. Paraguay. 5, Peru, 

HFiók: ! 
áta . Str Solderer11 .1 
V. Pulev. Berthe ot 10 Telefon 10 10 

. 

Nádiót 
keresek megvételre 

Ajánlatokat a Déli Hirlap 
tmisoarai kisdóhi 
lába kérek ár és a gyárt- mány megjelölésével 

labdarugás mérkőözégek, ott, ahol 
ról. Az eredmények: 

teniszmérkőzések so1án Henkel 6:3, 3 legyőzte Kochot. 

labdarugó mérközés. 

végződ 

ben játs 
patokban több neves labdarugó szerepelt. 

rán a BVSC az 
az FTC öklözőit 

9.1, a 
találkozája a németek fölényes 
a román csapat is sok veszélyes 

1:00.7, 
att és a háromszor 100 m-es váltóban p lemre vitte csapatát. 

Rádió jelige alatt 

SVAJCBAN ISMET MEGINDULT 
A LABDARUGÓELET 

Az idjárás Svájcban rövid szünetre szoritotta a rugást. Vagárnap azonban már ismét voltak a havat letakaritották a pályák 

Servette-Luzern 8.:0, 
Bellinzona-Schafihausen 5:0. 

Egyéb külföldi sporteredmények 
Berlin: A téli segély javára rendezett fedettpálya 

16, 6.4 arányban 
Bécs: Rapid-Wlener Sport Club 4:2, barátsá, 
Stuttgart: Az tuttgart Ame Kölblin-Olle Tana vómérkőzés nagy küzdelem után döntetlenüs. t Az előmérközések során Petrescu kiütéses et aratott Rüppe felett. 
uttgart -Augsburg 5:0, 15.000 néz 
tszött a két város katona válogatottja. 

Budapest: Az ökölvivó csapatbajnokságok s0 MPSE csapatát 11:6, mig a ESzKRT őlt ugyancsak 11:5 arányban győz schpartenkirchen: SC Rie. 
met és a román jégkorong 

Bonn: Sehröder a 1 n-es 
miíg a 100 m-es hátuszásban 1150 



E 

Bucuresti. 6.55: Hirek, hanglemezek. 

lemezek 12.30: Hirek. 12.50: Opere 

. . 

3.50: Német nyelvü hirek. 14: Rádióhiradó. 14.20: 
18: Hirek. ek. 14.30. Sebesültek órája. 

8.30: Hanglemezek. 
Hanglemez 

18.05: Kamarazene. 1 
mányos szemle. 19.15: Enek 

Német nyelvü hirek. 20: Hirek. 

posta. 20.30: Hanglemezel 

Szimiónikus hangverseny. 

20.40: El K. 

zek Hangleme 

Apróhirdetések 
skeresés rovatban tiz 

minden további szó szóig tizenöt lei, 
kettő lei. Minden más rovatban 

tizenöt 

inden további szó 
szóig harminc lei, mi 

három lei. Vastagabb betü
vel a dij két- 

szerese Jeligées és Cim 
a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei
 pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 

DIJszABAS. Allá 

kari hangverseny. 19.50: 
20.05: Katonai rádió- 

22: Hirek, sport. 

Énekszámok zenekari kisérettel. 22.40: Zene. 23.20: 

Szerda, 1942 február 11 

zene. 11.20: Hanglemezek. 

verseny. 16 
szalonzene. 

12.: Hang- 
ttrészletek. 

Hirek. 19.10: Régi táncok. 

dalok. 24: Hirek. 
19: Tudo- 

Bururesti. 6.55: Hirek, 

őadás. 21: dolin négyes hangversenye. 
el zber 1 

22.20. Szimiónikus zene. 18,30: Német nyelvü hirek 14: hegyedóra. 20.55 Előadás Irországról 21 40 Virek 

: 
a előzaósának folytatása. 22.30 

Rádióhiradó. 14.2 

órája. 18 

Timisoara (Temesvár) közelé- 

ben levő iparvállalat üzembehe- 

lyezéséhez 

teresek 2millióleit 
Biztositék 50 hold föld. - Tőke- 

adó közremüködése kivánatos. - 

Nagy kereseti lehetőség. ÉErdek- 

lődni: Timisoara (Temesvár), te- 

hivdetésként vehetők fel. 
lefon 42-12. D. e.10-1 óráig. 

Akalmazás 
Adás-vétel 

olgozo masamod azonnal 
fel- 

(3362) 

Ilóan dolgozót, ál- 
keresek. 
kárpitos, 

Onaanan a 

vétetik: Salon Femina, Deva. 

árpitos segédet, öná 

lando munkára, keresztenyt, 

Ajánlatokat Lukes Róbert 

Brasov, Str. Regele Carol I. 50. szám 

Telefon: 18-60. (3355) 

ündenes szobalány kerestetik február 

1-re. Timisoara (Temesvár) IV., St
rada 

Mircea Voda 8. szám. (273) 

Bejárónő délelőttre azonnal felvétetik. 

Timisoara (Temesvár) IV., Str. Mircea 

Voda 12. I. emelet, 6. (7045) 

Rötelgyártósegédet, aki minden munká-
 

pan jártas, állandó munkára felvesz 

Kalfusz Fülöp kötélgyártó, Sannicol
aul- 

Mare (Nagyszentmiklós). Házszám 22
9 

(270) 

Mindenes szakácsnőt keresünk, éves b
i- 

zonyitvánnyal, azonnali belépésre. Je- 

lentkezni lehnet Timisoara (Temesvár) 

III, Str. Doja 2. (271) 

Va asztergályos: azonnali belépésre ke- 

reeek, 35 lei órabérrel. Esetleg felmen- 

tésben is részesül. Gecse Péter vasöntő- 

de és javitó gazdasági mühely, Tormac. 
(3366) 

Intelligens, nemetül perfektül tudó ne- 
velőnöt keresek (izr) fiacskám mellé. 
m: Reciama hirdetőirodába Arad, Str. 

Eminescu 8. (1333) 

KOCSIST keres iparvállalat. Cim a ti- 
misoarai (temesvári) kiadóban. (269) 

Fényképész retuusőrt és laboránst (nőt) 
keres Polyfoto, Bucuresti, Str. Edgar 
Guinet 9. szám. (1375) 

Porfekt főzni tudó mindenest keresek 
fobruár 15-re. Cim: Breuer, Arad. Str. 
Metianu 2. szam, I. emelet (déli 1-3-ig) 

Öuxaszaa- vagy bodegaberendezés el- 

adó. Ugyanott ágyak, matracok, divány, 

kézikassza, fürdőkád, asztalok. Arad, 

Str. Cosbuc 7, délután 2-4 óra között. 
(1384) 

NAGYON SZEP EBEDLŐ.- háló-, uri-, 

Biedermayer- és más szalon. Perzsák, 

festmények, disztárgyak, szervizek, 

ezüst, kristály, porcellán, damaszt- 

asztalnemu, ezüstróka, méltányos ár
ak- 

ban. Fischhotf, Timisoara (Temesvár) 

I., Bul. Regele Mihai I. 6. szám, I. em., 

ajtó 7. (3367) 

Modern konyhabutor, lehet használt,
 de 

jó állapotban, megvételre kerestetik. 

Cimeket ármegjelöléssel a timisoarai 

(temesvári) kiadóhivatalba kérek. 
(7508) 

Eiadó 3 hold szöllő, egy kolna. Cim
 a 

Reclama hirdetőben Arad, Str. Emi- 

nescu 8. 
(1376) 

Traktorokat, cséplőgarniturákat, 
moto- 

rokat és malmigépeket magas na
bi ár 

mellett veszünk. Friedrich Desideriu, 

Timisoara II., Str. Cogalniceanu 8
. szám 
(2220) 

Zeiss punctal szemüvegek Reiner opu- 

kai szaküzletében Aradon, a Városi 

Szinház mögött. (1219) 

Sürgősen eladó nem egész egy h
old föld, 

Ikalmas, - a ghioroci 
imisoara I. 

(282) 

Egy pár csizma, teljesen jó állapo
tban, 

Al-es számu, eladó. Cim: Timisoara, 

Biaskovits-telep, Strada Prot
a Craciu- 

házhelynek is a 

téglagyárnál. Erdeklődni: T 

Mercy-utca 9. Házmesternél. 

Budapest I. 6.40: Ebresztő, 

utána hanglemezek. 10: Hirek. 10.15: Szórakoztató 

12.10: Tanczene. 12.40: Hirek. 13.50: Cigányzene. 

14.80: Hurek. 15.20: Ifjusági énekkar ha
ngversenye. 

15 40. Szalai László elbeszélése. 15.55: Hegedüha
ng 

A5: Gyermekfélóra. 16.45: Hirek. 17.20. 

18. Farsang a Felvidéken. Előadás hang- 

lemezekkel. 18.25: Kétzong 

előadása 21.40: Hirek. 22.10: A rádié
zenekar hang- 

versenye. 23: Idegennyelvü hirek. 23.25: Magyar 

SZERDA, FEBRUAR 11 

0: Hanelemezek. 

: Hirek. 18.05: Iiusi 

toraa. 7: Hirek, 

11.40: Divattudósitás. Tosca cimi 

hangiemezel 
orás hangverseny. 19: Vversenye. 
20.20: Asztalos István 

társi szolgá 

hirek. 15.20 
17.15 Cigán 
életéből. 18. 

hanglemezek. 12: Zene- 

12.30: Hirek. 12.50.: 

14.30: Sebesültek 

ági óra. 19.20: Társa- 
gányzan 

. .. 

FORDSON TRAKTOR, jók
arban lévő, 

szijtárcsával, regulatorral 
és pOliver 

ekével 165.000 lelért eladó.
 Zsukan Ru- 

dolt Arad Str. Bogdan Duca 
21. (1370) 

Családi házat, 1-3 szobás
at, lehetőleg 

közel a villamoshoz kerese
k megvételre. 

Telefon 44-18. Timisoara
 (Temesvár). 

(277) 

Motorhajtásos téglaprés megvé
telre ke- 

restetik. Dippold János, Lip
ova. (3371) 

Fajtiszta Leghorn-kakasok 
eladók. Cim 

a timisoarai (temesvári) kiadóban. 

(274) 

Veszek épitőtégiát, Bolborian Mihály, 
Timisoara V., Calea Bogdanestilor 69. (288) 

Eladó gyermekkocsi (majdnem uj), 

gyermekágy, sportkocsi, ülőkád, vas- 

kályhba, fürdőkád, amerikai iróasztal. 

hármas pénzszekrény, Timi
soara Strada 

Fröbl 36. II. emelet, ajtó 
25. (3374) 

Eladó ház, érdeklődni Timisoara III.. 

Str. Martirul Ciordas 45. 
(3375) 

dalmi szemle. 19.50: Német nyelvü hirek. 20: Rádió 

hiradó. 20.05: Katonai rádióposta. 20.30: Ré
szletek ? 

adás. 21: Németország órája. 2 

Hanglemezek. 23.05: Wagner: 

müve hangiemezekről. 

Budapest 1: 6.10 Ebresztő, 

11.20 Csellóhangverseny. 

hiradó. 12.10 Müvészlem 

14.30 Hirek. 

hémélet cimű onera előadása.
 K 

22.10 Az c 

mezeken. 20.40: Elő 
2: Hirek, sport. 22.20. 
Istenek alkonya cimi 

operából hangle 

torna. 7 Hirek, utána 
A rádiózenekar hang 

11.40 Külföld 

ezek. 12.40 Hirek. 13.30 Baj 

lat. 1350 A rádiózenekar hangversenye 

14.45 Müsorismertetéss 15 Arfolyant 

6.15 Diákfélóra. 16.45 Mirek 
ka kisdedotthonok 

1930 A Bo 
2010 Külüzr 

k. 10 Hirek. 10.15 

Szalonzene. 1 

vzene. 18 Hangképe 

20 Katonamusor. 19 Hirek. 
özben 

24 Hirek 

oITOL (Tnusnara) 
Etlőadások 3, 5, 7, 9, vasár- es ün

ne tab 

11 órakor is. - NAGYSZERt 

SZÓRAKOZTATÓ FILM! 

legtontosabb 
a boldosság 

HEINZ RUHMANN, HERTA FEIER 

A film meséje egy kistisztviselő 
étté- 

nete, akinek felesége mindenáron fele- 

lösségteljes állásban akarja látni fér
 et 

a uem 

rargu-Muresen UMWarosvasaárhelyen) 3 

szobás és mellékhelyiségekből álló há- 

zat elcserélnem timisoarai (temesvári) 

házzal. Érdeklődni Timisoara (Temes- 

vár) II., Str. Scolii 13. (280) 

Bánsagi nemet kKereskecő szeleskörü 

kereskedelmi gyakorlattal, kereskedel- 

mi, vagy ipari vállalathoz társulna meg- 

felelő tőkével. Ajanlatot „Bizalomra- 

méltó" jeligére a timisoarai kiadóba ké 

rek. (3344) 

cA 

Eladó házbely, Belvarosb
an. Érdeklőd- 

ni: Timisoara II., Str. P. Te
gle 2. szám, 

portásnál. ((287) 

Konyhakredenc (rózsaszin
) és egy re 

kamié, - garantált tiszta - o
lcsón el- 

Kölcsönt, vagy pénzestársat keresek 

árubefektetéshez és gyors üzletlebonyo 

litáshoz. Etnikai szerb kereskedő va 

gyok. Iparral, ingatlannal és 150.000 

felel rendelkezem. Befektetéshez szük 

egy milliótól öt mil- 

keresek. Csak ko- 
Cimeket 

seti lehetőséggel, 

Hóig pénzes társat 

moly egyének jelentkezzene
k. 

eeot jeligére ? hisorreó jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 

adóba kerek. ezmgz eaemom 

adó. Timisoara III., Strada Memoran- séges összeg 1 milliótól 5 milli jóig. Ci- 

ui 108. szám (28 meket „Szerb jeligére a timiso
arai ki- 

lulti 10 adóba kérek. (284) 

Gyors üzletlebonyolitáshoz, nag
y kere Keresztény kereskedő vagyok,

 iparen- 

m. Ipa- 
izraeli- 
„Cég 

gedéllyel és tőkével rendelkeze 

rommal és pénzemmel szeretnék 

ta céggel társulni. Cimeket 

társat kere- HATSORE-ugyneksé S 

IV. kerületi piacon, 

irással. Igazolt tulaj 

timisoarai kiadóban. 
(5002) 

Tóth Antalné fel- 

donosa átveheti a 

Mutalp készitéshez pénzes 
) 

sek. Nagy Lajos, Fagaras, Str. Oltului Arad, Bul. Carol 17 (v. 46), telef. 16-95 

10. szám. (288) ARAK EZREKBEEN 

Hócipőt elpar) találtunk pé
nteken A HAZAK: 8000: belv. modern bérház. - 

5500: bérház cca 1190 jöv. - 5200: főt
éri 

bérház cca 350.000 btto jöv. nagy
 telek - 

3200: üzl. sarokház, cca 690 btte 
jöved - 

2500: 14 lakásos sarokház. - 2400: e
mele- 

Különféle 
tes modern bérvilla, 3 kompl. 

összkomf. 1- 

kás, kert. - 2100: cottagevilla 4x2 szob. 

kompl. lakás, kert. - 2000: K
özpontban 4 

Elcserélném rátizetéssel 3 plus 1 lám 

nescu 23. 
(5000) Hente 

pás „Hercules" rádiómat super rádióér:
 

s, Arad. Str. Numa Pompiliu 1. sz.
 

m Al Ax2 szobás fürdőszobás. - 15
00 2 a- 

akás, 300 öl elfelezhető gyüm, 
- 1700: sa- 

okbérház, 1 nagy, 3 kis lakás, 1
5 parcella- 

ra osztott cea 4 hold bolgárkertészet. - 

1600: belv. üzl. ház, 8 lakás -
 1580:Horia- 

c1332) 

Anast keres 

19 eves érettségizett urileány, négy 

nyelvet beszél és zongorázik, két hónap 

mulva állást vállal. Irodába, vagy gyer- 

mekeket korrepetál. 

Cimeket „Titkárnő" jeligére Reclama- 

hirdetőirodába Arad, Str. Eminescu 8. 
szám alá kér. (5001) 

Lakás 

oek vagy cserélnek s, eset- 

Vidékre is megy. 

leg 1 szobás konforttal, I. vagy II. 

kerületi centrumban. Családiház előny- 

ére a tim onrai kiadóba. 
ben, lehet zóna is. Cimeket „Kereskedő 

(281)! 1i 

án 

mMady Rah! 
Karola Höhn , 

u 

Johannes Heesters 

THALIA Timisoara) Előadasok 3, 5, 7, 0 órakor kasos uj villa - 1400: Közkórháznál 25 
Vasát- es ünnepnap 11-kor is sz. kompl. - 1800: belv. 3 bérlemény, 98 

a 
ezer btto. - 1100: Tancutérné

l zelemeletes 

T. 
Két csavargó humorfakasztó ta 900: t elel 

tör énete - 1 , villa, old gyüm. - : Aradul-ncun 7 

örénete - Dallamos zene cbás, gazd. épül. 650: II. kerületben 
sz. fürdősz., kert, 600: u. 0.

 6 lakás, 350 1 

gyüm, - 550: uj 3 lakás, pince.- 520:
 "6- 

üton uj üzl. ház, kert. - 500: 8 lakás, 506 

szer jöv. - 420: uj 2 sz. villa. 
-- 400: Ara 

dul-noun uj 2 sz. gazdasági épületek, 
800 

őt gyüm. - 350. gradistel, főut mel
lett 2 

lakásos, - 260: Cukorgyárnál
 lakás 

150: ségai, 2 sz, 300 öl kert. 

12000: Bánáti 330 k. 

nál 7 épülettel. 6000: Timiso
aratól 20 

142 k. h. I-a szántó. - 3200: Arad 

kmre 80 k. h. I-a szántó. 
2400: SeV 

megyében 80 k. h. épületekkel. 

Aradmegyei 40 k h. La szá
ntó, 

kminden árf 

epén, Timigo 


